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1. Bu testte 20 soru vardir.

A

FEN BIiLIMLERI

2. Cevaplarinizi, cevap k&gidina isaretleyiniz.

o

1. Dilnya’nin Gines etrafinda dolanma hareketi sonucu mevsimler olusur. Boylece bir tilkede farkli mev-
simler yasanip, farkh sicakhklar gérulebilir.

Asagidaki tabloda ayni 6zelliklere sahip olan dort farkli Glkenin ortalama sicaklik degerleri verilmistir.
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Ogrenci yukaridaki tabloyu kullanarak iilkelerin Diinya’nin hangi konumunda oldugunu belirle-

mek isterse asagidaki se¢ceneklerde verilen gorsellerden hangisini se¢melidir?
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2. Dunya’nin ekseninin egik olmasi yil icerisinde sicaklik farklarinin olusmasini saglar. Eksen egikliginin
degeri 23° 27' dir. Bu deger iki yarim kirede 6zel olarak adlandirilan enlemlere sebep olmustur. Bu en-
lemler bir yarim kirede yenge¢ donencesi, diger yarim kirede ise oglak dénencesi olarak adlandirilir.
Glnes isinlan bir yil icerisinde bu dénenceler ve arasina farkli tarihlerde dik olarak dismektedir.

Tarkiye’'nin cografi konumu ise 36° — 42° kuzey enlemleri arasindadir.

Tarkiye’nin Dunya Gzerindeki yeri yukaridaki gorselde verilmistir.

Tirkiye’nin Diinya lizerindeki cografi konumunu degistirmeden herhangi bir tarihte Giines’ten
gelen isinlarin Tirkiye’'de bir sehre dik olarak diigsmesi icin seceneklerde verilenlerden hangisi
yapilmahdir?

A) Turkiye'yi Yengeg ve Oglak Dénencesi arasinda bir yere tasimak

B) Kuzey kutup noktasini Giiney Kutup Noktasi, Giney kutup noktasini Kuzey Kutup Noktasi yapacak
sekilde Diinya’y1 asagl — yukari yonde yer degistirmek
C) Dunya’nin eksen egikligini ortadan kaldirmak

D) Dinya’nin eksen egikligini 42° yapmak

8. Sinif 17 Diger sayfaya geginiz.
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3. iki 6grenci beraber bir oyun tasarlamiglardir. Oyunun kurallari su sekildedir.

A A

Fen Bilimleﬂ

¢ 5 x 4 seklinde kutucuklardan olusan bir sablon kagida cizilir.

* Her bir kutucugun igerisine mevsimlerin baslangig tarihleri yazilir.

e Her satir igin bir tane soru sorulur. (Sorulan sorunun birden fazla cevabi olabilir.)

e En son soru dogru cevapladiginda baslangictan itibaren izlenen yolun sekli gizilir.

Tasarlanan oyunun sekli asagida verilmistir.

BASLANGIC
1. satir 21 Mart H 21 Aralik H 23 Eylil H 21 Haziran
2. satir 23 Eylul 21 Mart 21 Haziran 21 Arahk
3. satir 21 Aralik 21 Haziran 21 Mart 23 Eylul
4. satir 21 Haziran 23 Eylil 21 Aralik 21 Mart
5. satir 23 Eyll 21 Haziran 21 Mart 21 Aralik
BITIS

Baslangic ve bitis yerleri cizildikten sonra sirasiyla asagidaki sorular sorulmustur:

e Glnes 1sinlarinin Yengeg¢ ddnencesine dik geldigi tarih nedir?

e Glney yarnm kurede kis mevsiminin basladigi tarih nedir?

e Gece ve glnduz srelerinin esit oldugu tarih nedir?

e Gunes isinlarinin Oglak dénencesine dik geldigi tarih nedir?

e Glnes 1sinlarinin ekvatora dik geldigi tarih nedir?

Buna gore izlenen yolun sekli asagidaki seceneklerden hangisinde dogru verilmistir?

A)

Y

B)

4

C)

Y

D)

Y

8. Sinif

18

Diger sayfaya geciniz.




A A A
A

ﬁ)eneme Sinavi 01 Fen Bilimleri

4.

e Dunya’nin eksen egikligine sahip olmasi ve Giines etrafinda dolanmasi sonucu mevsimler olusur.

e Gunes isinlarinin dik geldigi durumlarda gdélge boyu sifir olurken egik geldigi durumlarda gélge
boyu gorulur.

e Bir yil igerisinde farkli tarihlerde gece ve gundiz sureleri farkhlik goésterebilir.

Asagidaki gorselde Dunya’nin farkl yerlerinde bulunan ayni ézelliklere sahip X, Y ve Z bélgelerinin
yerleri verilmistir.

Ekvator

{/
it

[ >

Dinya’daki bu bolgeler ile ilgili 6grencilerin séyledikleri ifadeler sdyledir:
1. Ogrenci: Bu tarihte glines 1sinlar Y noktasina dik gelmektedir.
2. Ogrenci: Bu tarihte glines 1ginlari X noktasina dik gelmektedir.
3. Ogrenci: Bu tarihte giines isinlar Z noktasina dik gelmektedir.

Ogrencilerin sdyledikleri ifadeler ile ilgili asagidaki grafikler cizilmigtir.

Ginesg’in m Glndiz & Golge M
Gelme Agisi Sdresi Boyu

X Y Z Boélge X Y Z Boélge X Y Z Bolge

Buna gére 6grencilerin ifadeleri ile verilen grafikler eslestirildiginde hangi secenek dogru olur?

A) 1. Ogrenci — K B) 1. Ogrenci — M C) 1. Ogrenci— M D) 1. Ogrenci — K
2. Ogrenci—M 2. Ogrenci — K 2. Ogrenci — L 2. Ogrenci — L
3. Ogrenci — L 3. Ogrenci — L 3. Ogrenci — K 3. Ogrenci — M
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5. Dinya’nin kendi etrafinda dénmesiyle gece—giindiiz, Glines etrafinda dolanma hareketi ile mevsimler
olusur. Mevsimler olugurken ortalama sicaklik, gece—gindiz sureleri, cisimlerin gélge boylari farkh

tarihlerde degiskenlik gosterir.

Asagidaki gérselde Dinya’nin farkli konumlarinda bulunan tlkeler ve Gines isinlarinin gelis sekli veril-

migtir.

/

Ekvator

Dinya

Verilen gorsele gore su grafikler cizilmigtir:

X Y Z  Ulkeler

B

X Y Z  Ulkeler

Glnes

X Y z Ulkeler

Buna gére grafikte I, Il ve Il numarali yerlere yazilabilecek kavramlar hangi se¢cenekte dogru ve-

rilmistir?
I

A) Ortalama sicaklik
B) Ozdes cisimlerin gdlge boyu
C) Ortalama sicaklik

D) Gindulz suresi

Gece slresi
Ortalama sicaklik
Ozdes cisimlerin gélge boyu

Gece slresi

Ozdes cisimlerin gélge boyu
Gece slresi
GUndiz siresi

Ozdes cisimlerin gélge boyu
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6. DNA molekili sarmal haldeki; iki zincirden olu- 7. Hucrenin yonetim ve kontrol merkezi olan DNA,
sur. Her zincirde fosfat molekill, deoksiriboz hdcre bélinmesinden 6nce kendini esler.
sekeri, azotlu organik bazdan (Adenin, guanin,
timin ya da sitozin) olusan nikleotid adi verilen
yapi birimleri ortada siralidir.

iki zincirden olusan DNA molekiiliinde karsilikl
ipliklerde bulunan nukleotitler birbiri ile uyum-
ludur. Bir iplikte adenin nukleotidi bulunuyorsa
karsisindaki iplikte timin nikleotidi; guanin nik-
leotidi bulunuyorsa karsisindaki iplikte sitozin
nikleotidi bulunur.

DNA eslenirken karsilikl zincirlerde ve birbiri-
ne bagl bulunan nlkleotidler birbirinden ayri-
lir. Her DNA ipligi kalip olarak kullanilir. Kalip
iplikteki nukleotidlerin kargisina sitoplazmada
serbest halde olan molekdillerden olusturulan
nikleotidler uygun olarak yerlesir.

DNA’nin yapisi ve eslesmesiyle ilgili verilen
bilgilere gére asagidakilerden hangisinden

Bu olay ile ilgili;
bahsedilmemistir? y g

I. Gift sarmalli DNA’nin her bir zinciri, esleme
sirasinda kalip iplik¢ik olarak gérev yapar.

AYDIN YAYINLARI

A) B)

Il. Esleme sirasinda her kalip iplikgik kendi-
nin kopyasini olusturur.

[ll. Esleme sonunda sitoplazmadaki nukleotid
miktari azalir, ¢ekirdekteki nukleotid mik-
tari artar.

IV. Esleme sonrasinda birbirinden farkh iki
DNA olusur.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lve ll B) I ve III
C) 1, llve IV D) II, Il ve IV

8. Sinif 21 Diger sayfaya geginiz.
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8. Hucredeki kalitsal yapilar genellikle cekirdek 9. Her bir karakterin tasinmasindan ve ortaya
icerisinde bulunur. Bu vyapilarin bazilarinin ¢ikmasindan sorumlu yapilara gen adi verilir.
6zellikleri asagida semboller kullanilarak veril- Genler etki durumuna gdre baskin veya ¢ekinik
migtir: olabilir. Baskin gen bulundugu canlida etkilesi-

* @'nin belli bir kismini olusturan gérev birim- mini her durumda gosterir.
leri Y’dir. Kalitsal bir karakterin genleri bir bilgisayar
* @ ile proteinlerin birlesmesi sonucu, A olu- programinda asagidaki gibi kodlanmistir:
sur. )
1 = Baskin gen karakteri
* @, canliya 6zgu 6zellikleri Gzerinde sifreler 0 Kinik carakteri
halinde bulunduran yénetici molekuldir. = Gekinik gen karakteri
Buna gore asagidakilerden hangisi @, * ve Bu karakteri bulunduran iki bezelyenin cap-
A ile gésterilen yapilardan bir degildir? razlamasindan olusan yavru bireyler %100
heterozigot baskin genotipe sahip oldugu-
na gére caprazlanan bezelyelerin genotip-
leri agagidakilerden hangisidir?
A) 11 x 00 B) 10 x 11
< C) 10 x 00 D)10x 10
z
>
N
=
o
>=
<
8. Sinif 22 Diger sayfaya geginiz.
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10. Havadaki su buhari nem olarak adlandirilir.
Nemin fazla oldugu bdlgelerde buharlagsma
azalir. GUnluk sicaklik farki nemli olan bdlge-
lerde daha az olur.

Havadaki nem miktarinin birbirinden farkh oldu-
gu P, R, S ve T sehirleri icin asagidaki bilgiler
veriliyor:
* GuUnluk sicaklik farkinin en fazla oldugu se-
hir P’dir.
» Digari asilan gamasirlar en ge¢ T sehrinde
kurur.

* Buharlasma R sehrinde, S sehrine gore
daha fazladir.

11. < Havadaki su buharinin gerekli ortama
ulastiktan sonra yogunlasarak yer ylzi-
ne su damlaciklari hélinde dusmesidir. (K

hava olayi)

* Havanin icinde bulunan nemin sivi hale
gecmeden hizli sogumadan kaynakli buz
héaline ge¢gmesidir. (L hava olayi)

e Havanin i¢inde sicak su buharinin yer yu-
ziine yakin yerlerde soguk hava tabakasi
ile karsilagarak havada asili kalmasidir. (M
hava olayi)

* Yuksek basin¢h ortamdaki hava kutlesinin
alcak basingli ortama tasinmasidir. (N ha-

. . . va olayl)
Bu bodlgelerdeki havanin nem oranlari ile il-
- /Su
gili, Buhari
|. Havadaki su buharn miktari, S sehrinde R
sehrine goére daha fazladir. =
. . . = < Kaynar
Il. Havadaki nem orani en fazla T sehrindedir. = su
<
Ill. P sehri R sehrine gére daha nemlidir. %
[]
yapilan yorumlardan hangileri dogrudur? = e,
A)lvell B) I ve lll
C) llve lll D)1, Il ve Il Yapl.lan d?neyde ka"ynayan §udan ¢ikan su bu-
hari ile soguk hava Ufleyen bir sa¢ kurutma ma-
kinesinden ¢ikan hava bir anda bulusturuluyor
ve gozle goérilmeyecek kadar kiicuk sivi dam-
laciklarindan olusan bulut seklinde bir hava ta-
bakasi meydana geliyor.
Bu deneyde anlatiimak istenen hava olayi
tanimlari verilen K, L, M ve N hava olaylarin-
dan hangisi ile benzerlik gésterir?
A) K B) L C)M D) N
8. Sinif 23 Diger sayfaya geginiz.
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12. Atmosferimizde ylizeye yakin yerde isinan hava, atmosferin Ust kesimlerine dogru yUkselir. Gunllk
sicaklik farklari nedeni ile farkli basing alanlari olusur. Hava bu alanlar arasinda slrekli hareket eder.
Bir bolgede sicaklik artisi oldugunda buradaki hava yukselir. Hava yogunlugunun normalden daha az
oldugu bdyle boélgelerde olan basing, algak hava basincidir. Benzer sekilde, havanin soguk oldugu bél-
gelerde hava yogunlugu normalden daha fazladir. Bu bdlgede olusan basing, yiksek hava basincidir.
Basinci farkl bdlgeler arasinda bir hava akimi olusur.

Asagidaki deneyde 6zdes K ve L bolgeleri farkl sicakliklarda olacak sekilde i1sitilmistir.

K L
Kaplarin arasina yanan bir cakmak tutuldugunda ¢cakmagin alevi sekildeki gibi hareket etmektedir.
Bu deney ile ilgili,
I. Atmosferdeki rizgar olusumuna benzetilmistir.

Il. Kbodlgesi L bdlgesinden daha soguktur.

Ill. K bdlgesinin Gzerinde bulunan havanin yogunlugu daha azdir.
IV. L bélgesi tzerindeki alan, algak hava basingl bdlgeye benzetilmigtir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) [velll C) 1, lvelVv D) II, lll ve IV

8. Sinif 24 Diger sayfaya geginiz.
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13. Atmosfer iginde olusan sicaklik degisimleri ve buna bagh olarak olusan hava olaylarini meteoroloji in-
celer. Meteorologlar hava tahmini yapar ve hava olaylarinin doguracag sonuclari arastirir.

Meteorolojinin aciklamasina gore yarin sabah saatlerinden itibaren kar yagisi beklenmektedir. Tim giin
surecek olan kar yagisi aksam saatlerinde siddetini arttiracaktir.

Yukaridaki agiklamada belirtilen bélgede;

e

N
o

L
L
® |

pL

gun icerisinde gerceklesecek hava olaylar gérsellerde verilmistir.

Verilen aciklamaya ve gérsellere gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hava olaylarinin deg@iskenligi meteorologlari yaniltmistir.

B) Meteorologlar ayni tarihte ge¢gmis yillardaki hava olaylarina bakarak elde ettikleri verileri aciklamig-

lardir.

C) Meteorolog dlcimleri ve degerlendirmeleri kesin ve nettir.

D) Hava durumunun klimatologlarca degerlendirilip sunulmasi daha dogrudur.

8. Sinif
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14. Canlilarda gérllen ve kalitsal olmayan degisimler modifikasyon olarak adlandirilirken, DNA'nin ya da
kromozomlarin yapisinda meydana gelen kalitsal degisiklikler mutasyon olarak adlandirilir.

Bu anlatimlardan yola ¢ikarak bir 6grenci sirasiyla asagidaki érnekleri vermigtir.

Bal arilarinda yumurtadan ¢ikan larvanin ari suti ile beslenirse kralice ari, bal ile beslenirse is¢i ari
olmasi

e Canlilarin farkli organlarinda kanserli hlcreler ortaya ¢ikmasi
 Bir bitkinin evin 11k almayan odasinda yapraklarinin acik yesil, 1sik alan odasinda koyu yesil olmasi
e Baz hayvanlarin ¢ift bagli olarak dinyaya gelmesi

Bu siniftaki bazi 6grenciler verilen érneklerin konularini asagidaki gibi degerlendirmistir.

Cinar : Mutasyon — Modifikasyon — Modifikasyon — Mutasyon

Ceylin : Mutasyon — Modifikasyon — Mutasyon — Modifikasyon

Baris : Modifikasyon — Mutasyon — Modifikasyon — Mutasyon

Zeynep : Modifikasyon — Modifikasyon — Modifikasyon — Mutasyon

Buna gore hangi 6grencinin degerlendirmesi dogrudur?

A) Cinar B) Ceylin C) Barig D) Zeynep

8. Sinif 26 Diger sayfaya geginiz.
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15. Deney kosullarindan birisinin degisimi ile yapilan deneylere kontrolli deney denir.

¢ Deney sirasinda deneyi yapan kisi tarafindan degistirilen degiskenlere “bagimsiz degisken” denir.
* Deney sirasinda bagimsiz degiskene bagl olarak degisen degiskenlere “bagimli degisken” denir.

* Deney sirasinda kontrol altinda tutulan, miktari degismeyen degiskenlere “kontrollii degisken”
denir.

Bir bilim insani, bir gcuha ¢iceginin yan dallarindan alarak yetistirilmis iki cuha cicegi Uzerinde deney ya-
piyor. Deneyinde ¢uha gigeklerinden bir tanesini sicakligin 15-20 °C oldugdu bir yerde, digerini sicakligin
30-35°C oldugu bir yerde ayni miktarda su vererek glnes i1siginda yetigtiriyor.

Deney sonucunda 15-20°C de yetistirilen bitki kirmizi renkli cicek acarken, 30-35°C de yetistirilen bitki
ise beyaz renkli cigek agiyor.

Deney ve bilimsel yontem basamaklari ile ilgili asagidaki sonuclardan hangisi séylenemez?

A) Sicaklik deneyde bagiml degisken olarak kullaniimistir.

B) Yapilan deneyde sicakligin cuha giceginin gen isleyisini nasil degistirdigi gésterilmistir.

C) Cicegin farkli renklerde agmasi gevresel etkilere bagdl olarak ortaya ¢ikan kalitsal olmayan bir du-
rumdur.

D) Su ve giines 15131 kontrolli degiskendir.

8. Sinif 27 Diger sayfaya geginiz.
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16.

Nufus clizdanlarinda bir kisinin, adi soyadi, do-
gum tarihi gibi kisisel bilgiler yer alir. DNA bu
bakimdan vicudun niifus ctizdani olarak disu-
nulebilir. DNA, sag renginin, boy uzunlugunun,
gdz renginin ve cesitli hastaliklara kadar bir¢cok
bilginin kayitl oldugu birimdir. DNA’y1 olustu-
ran birimler nukleotidlerdir. Nikleotidler gesitli
sayl ve siralarda dizilerek 6zelliklerimizi kontrol
eden genleri olusturur.

Ginlik hayatta gerceklesen bazi olaylarda
DNA testi kullanilarak karisikligin ¢éztlmesi
beklenir.

Ayni hastanede diinyaya gelen iki bebegin
aileleri kanstinimistir. Hastane yetkilileri bu
karisikhgr duzeltmek icin bebeklere ve ai-
lelere DNA testi yapmis ve sonuclara go-
re bebekleri gergek ailelere teslim etmistir.

17. Saf (homozigot) mor gigekli bezelyeler ile saf
beyaz cicekli bezelyeler tozlastirildiginda elde
edilen bezelyelerin timande mor gi¢cek gbzlen-
migtir.

Bu caprazlamada olusan bireylere bakila-
rak asagidaki yorumlardan hangisi yapila-
maz?

A) Tozlasma sonucu elde edilen mor cicekili

L ] 3 bezelyelerde melezlik vardir.
Bu karigikligin diizelmesinde DNA molekii- = . o o
liiniin hangi 6zelligi kullaniimistir? i B) Elde edilen mor cicekli bezelyelerden ikisi
N B8 caprazlanirsa yalnizca mor ¢igekli bezelye
A) Yapisinda bulunan deoksiriboz sekerinin in- % elde edilir.
celenmesi
C) Mor gicek rengi bezelyelerde baskin karak-
B) DNA'yi olusturan iplik sayilarinin karsilasti- terdir
riimasi : . - .
D) Beyaz cicek rengi ¢ekinik karakterdir.
C) DNAnin 6zel proteinlerle birleserek olustur-
dugu yapinin, sayisinin incelenmesi
D) Kalitsal bilgileri tagiyan genlerin incelenmesi
8. Sinif 28 Diger sayfaya geginiz.
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18. Bulundugu canlida etkisini her durumda gésteren tek kromozom (zerinde tasinsa bile ait oldugu ka-
rakterin 6zelligini o canlida gdsteren genlere baskin gen denir. Baskin genin olmadigi zaman tasidigi
karaktere ait 6zelligi gdsteren gen ¢ekinik gendir.

Tohum seklinin baskin ve ¢ekinik durumlarinin belirlenmesi icin bezelyelerin t¢ kusak ¢caprazlamalarin-
da elde edilen bireyler asagida gosterilmigtir.

— 1 Yuvarlak tohum

-

J | | 2 < Burusuk tohum
2% L
ey
1
| | A 3
e
'!M,—‘f
{ J ] \
% %
=y =y
4

Bu caprazlamada 1, 2, 3 ve 4 numarali bireylerle ilgili

[. 1 numarali birey homozigot yuvarlak tohumludur.
II. 2 numarali birey heterozigot yuvarlak tohumludur.
lll. 3 numarali birey homozigot yuvarlak tohumludur.

IV. 4 numaral birey heterozigot yuvarlak tohumludur.

verilen ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur? (Yuvarlak tohum, burusuk tohuma baskindir.)

A)lvell B) Il ve IV C)l,llve IV D) II, Il ve IV

8. Sinif 29 Diger sayfaya geginiz.
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19. Bezelyelere ait karakterin kusaklara nasil aktarildigini saptamak igin tozlastirmalar yapilmistir.

|. Bezelye cifti Il. Bezelye cifti Ill. Bezelye cifti

W —

N—
N—

Ug bezelye ciftinin tozlastinimasi sonucu elde edilen délller yukarida verilmistir.

Buna gére asagida verilen bezelye ciftlerinden hangisi |, Il ve lll numaral bezelye ciftlerinden
degildir? (Sari tohum yesil tohuma baskindir.)

A
B
C) Saf baskin x Melez baskin
D) Gekinik x Cekinik

Melez baskin x Cekinik

Melez baskin x Melez baskin

)
)

8. Sinif 30 Diger sayfaya geginiz.




A

A A

(Deneme Sinavi 01

Fen Bilimleﬂ

20.Dunya’daki hizli sanayilesme ve fosil yakit kullanimindaki artistan dolayi sera gazlarinin oraninda ar-
tiglar olmustur. Dinya’nin ortalama sicakligi 0,4 °C ile 0,6°C arasinda artmistir. Sera etkisi iklim degi-

sikligine yol agabilecek boyutlara ulasmistir.

Kuaresel 1Isinmanin belirtilerinden bazilari sunlardir:

e Buzullarin eriyerek kigtlmesi

* Atmosferin alt tabakasinda sicaklik artigi

e Deniz seviyelerinde yukselme

e Meteorolojik olaylarin (firtina, hortum, kasirga gibi...) siddetinde artis

Buna gore seceneklerdeki gérsellerden hangisine ait durum yukarida belirtilmemistir?

A) B)

8. Sinif

TEST BITTI.

31 CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.




